

瑞復季刊

St.Raphael Newsletter

第105期
2014.01



國內
郵資已付

台南郵局許可證
台南字第137號

- 發行人：林吉男
 - 電話：(06) 391-1531
 - 通訊處：70841 台南市安平區漁光路134號
 - 行政院新聞局出版事業登記證局版台誌第7328號
 - 中華郵政南台字第423號執照登記雜誌交寄
- 收件人：（無法投遞時請退回）



財團法人台南市私立天主教瑞復益智中心
St. Raphael Opportunity Center, Tainan

郵政劃撥：00352391 瑞復益智中心
e-mail：stra@straphael.org.tw
網址：www.straphael.org.tw



感恩有您

李雪瑛主任

2013年12月21日，瑞復39週年慶活動以別開生面的「親子運動會」及台灣特有的「辦桌」文化展開序幕，在有限的籌辦時間內，發揮無限創意，為2013年留下動人的記憶。周年慶當日，300位大小天使、家長、工作人員、志工，齊聚一堂，見證並體驗第一屆「瑞復親子運動會」的歡笑與感動。這一天還有一位神秘嘉賓前來祝賀～瑞復第一期的外國志工雷多默，十八年前以役男身份帶著新婚妻子從法國遠渡重洋來到瑞復服務二年，欣逢39周年慶，帶著一家六口再次回到瑞復，因著他們的到來為活動增色了不少。

運動會當中具有希望和夢想意義的活動—傳聖火，特別安排啟能組家長擔任第一棒，請他們傳遞給學前親子雙人組，最後再交給啟能組2位服務對象代表。當2人踩著一致步伐朝聖火台前進，穩穩地點燃聖火，這溫馨又深具意義的畫面，使在場的人感動得紅了眼眶，除了為熊熊聖火所帶來的溫暖及希望而感動，也意味著家長經驗的傳遞與扶持，讓我們關心的小兄弟，能獨立且順利的完成這前所未有的任務。

12月25日聖誕節，在蔡進順先生的超炫聖誕雪橇車領頭下，全體師生與志工來到安平聚落，向所有的好鄰居分享耶穌誕生的喜悅，在「聖誕快樂！平安喜樂！」的懇切祝

福聲中，民眾也抱以熱切的回應，揮手、飛吻、送飲料，以行動疼惜瑞復的孩子！叮叮噹噹的雪橇車陪著學齡組孩子回到西門國小，獲得全校瘋狂的歡迎，學生圍繞著雪橇車搶拍；相對於與石門國小聯誼的初體驗，石門小朋友生澀的臉龐帶著些許害怕，希望未來有更多機會增加彼此的認識，降低因未知產生的恐懼。安平天后宮是踩街的終點站，在廟埕「瑞復大小聲鼓隊」獻上突破個人障礙與努力學習的成果，鼓聲傳達我們對天上聖母及小耶穌的尊崇，也祈求上天保佑我們可以展現服務社會的心願。

天主降福在瑞復，感動眾多的人樂意共同扶持，讓瑞復有力量照顧我們的小兄弟，更可以說：「天主降福所有的恩人朋友們有顆願意分享的心，以消弭我們當中的不足，讓愛的氣息瀰漫在我們生活的周遭。」在這感恩的日子，感謝社會大眾對瑞復大、小朋友的提攜與照顧，讓他們在成長路上消除許多有形及無形的障礙，謝謝大家！也祈求上天降福所有的恩人朋友～闔家平安，天主保佑！





跳躍在墾丁森林遊樂區。

置身海神宮。



墾丁，我們來了！

安南早療組 / 錢亭汝老師、周宛葶社工

五年一次的師生生活營竟然被我們菜鳥二人組遇上了，真是太幸運了！

話說這次的兩天一夜之旅，要到台灣的最南端—墾丁，而墾丁暖暖的陽光讓人對這次的旅程充滿了無限的期待呢！但在接受報名的階段，家長卻產生了許多疑問及擔憂，例如：小朋友要怎麼睡？房間如何安排？這個時候的墾丁不是北風很強嗎？可以和自己較熟識的家長同一間房嗎？甚至還有家長提出：如果孩子晚上不睡覺，吵到其他人該怎麼辦？…等許多問題，但在老師及社工的努力遊說及強力邀約下，家長報名的人數竟然出乎意料的踴躍，所以也讓我們在出發前對這次的活動有著非常大的信心，墾丁我們來了！

總算盼到了出發的這一天，懷著期待的心情啟程。家長一上遊覽車便開始與左鄰右舍分享零食，果真是做好準備來郊遊的！有家長提議要進行娛樂活動，但早起床的孩子們都半睡半醒，為了後續豐富的活動，只好作罷，大夥休息儲備體力。

約莫一小時後，我們可愛的車掌小姐「麗君老師」拿起麥克風，告訴大家第一站目的

地到了—萬金教堂。大小老幼一行人興奮得順序下車，孩子們看到了教堂外寬廣的草地，及雄偉的建築物，開心的拉著家長往前衝，有些在草地上盡情奔跑，有些則進入教堂內，教堂內莊嚴、肅穆的氛圍，讓孩子們自然地安靜下來，規矩坐在椅子上，家長看到小朋友迥異平常的表現，紛紛拿起相機捕捉小朋友們的一顰一笑！出發前還擔心家長們無法融入第一次參加全中心的活動，如今看來似乎是多慮了！我們也適時、不著痕跡地招呼離群的家長加入團體，增進家長間熟悉度，為這場旅程有了最好的開始！

下午2點左右到達小朋友最期待的海生館，經過一上午的相處，家長們由陌生而熟悉，已能開始結伴行動。在海生館裡我們為家長和小朋友拍了許多照片，留下美好的親子同樂回憶。

結束了海洋生物博物館的行程後，大家到了今晚住宿的墾丁青年活動中心，原本還有家長擔心住宿的地方會不會像鬼屋一樣的老舊，但當抵達了墾丁青年活動中心後，每位家長都眼睛一亮！眼前古色古香的建築物



徜徉森林遊樂區。

看完企鵝餵食，笑容蕩漾臉龐。



來，我推姊姊。

及房間內新穎齊全的設備，讓家長們相當滿意，孩子們也都很興奮的在房間內四處探索。晚餐時，為了讓小朋友們進入充滿人潮及喧嘩聲的餐廳內用餐，每位老師都使出了渾身解數，家長看到我們的忙碌，也貼心的為我們保留餐點，並時時殷勤的夾菜，令所有的工作人員感覺無比的溫暖和感動。

營火晚會「海洋趴踢」登場了！當初設計舞蹈時，還擔心家長會害羞或不願意上台表演，沒想到家長們 Super high，超級…熱情！認真挑選道具，欣欣媽媽還將剛在海生館買的小丑魚陽傘拿出來；音樂一響，家長跳得比小朋友還認真，而小朋友似乎也感染了父母的熱力，異常賣力扭動身軀！「海洋趴踢」各組表演後由家長票選最佳表演隊伍，人數眾多的安南家長們努力拉票～小馨爸爸不計形象，高舉貼有「安南分部」字樣的板凳，附和著老師一起大聲吶喊；欣欣媽媽快速的轉動小丑魚陽傘吸引眾人目光；阿生和成成媽媽祭出「黨」規，號令所有

家長不可跑票；安安阿嬤抱著沉睡中的安安也努力的守住票倉…最後大獎當然就這樣落



熊熊營火點燃，海洋趴音樂響起。

入了安南早療組囉！在此特別感謝每位家長陪伴我們直到晚會落幕！

晚會結束後，以為家長會急著想回房休息，沒想到有人提議要到墾丁大街「迺夜市」，全體附議，讓我們為這群家長的體力感到無比的佩服，也感受到難得參與這種團體活動的興奮。家長們有背的、拉的，無論如何都要將孩子帶到大街，而我們當然也發揮小跟班的聰穎伶俐，陪著家長帶著著半眯著眼的小朋友將大街從頭到尾走一趟，一群人才心滿意足的結束了第一天的旅程，返回房間睡覺。

第二天一早來到了墾丁國家公園，原本以為昨天那麼晚才休息，小朋友們應該沒有體力爬山，想不到小朋友的精神比大人還好，一看到上山的斜坡便開始往前衝刺，大人們只能在後頭不斷的提醒小心。較不方便或體力有限的親子，半途停留休息，看著孩子在旁遊玩，三五人分享生活的酸甜苦辣；也有些家長陪著體力充沛的孩子攻頂，下山後氣喘吁吁中也驕傲地敘說孩子的戰績。

兩天一夜的生活營，家長得到短暫的休息，也與其他家長建立如同革命般的情感，在結束時都依依不捨道再見。謝謝中心費心的安排這次的活動，無形中增進了親師關係，也看到了家長多才多藝的另一面，實在是安南早療推動療育服務最好的幫手！

瑞復家族的歲暮奇幻之旅～側記師生生活營

余德玲 & 陳士慧

一段充滿想像力，糅合現實、旅行與冒險故事的驚奇之旅！

睽違 5 年的師生生活營拜 40 週年慶系列活動之賜，提早一年辦理。一連串的前置作業，包含：跨組場勘、考量特質與需求的食宿與交通的行前規畫，在專業服務組與社會事務組主導下，沙盤推演多次，102.11.21 清晨，一趟奇幻之旅於焉展開，5 部遊覽車滿載 206 位滿懷雀躍與期待心情的瑞復大小朋友、家長與工作人員，浩浩蕩蕩前往墾丁半島，體驗未知的驚奇。

首站來到全省知名的萬金聖母聖殿，全體緩步穿越這個耶誕節時家家戶戶都有馬槽的美麗村莊，在莊嚴肅穆的聖殿內，一起歌唱讚美聖恩，祈求旅途平安。第二站是必遊的屏東海生館，頂著落山風，瑞復家族的大小大小，彼此相互扶持，推著夥伴的輪椅，穿梭各館尋找各類海洋生物，看著生動有趣的企鵝與小白鯨餵食秀，悠閒坐在戶外座椅，欣賞映照在海面上的夕陽，落日餘暉中，大家往當夜的落腳處—「墾丁青年活動中心」前進。

遊覽車開入充滿閩南式建築風情的「墾丁青年活動中心」，讓瑞復家族眼睛為之一亮，墾丁青年活動中心因為特殊的建築元素，門檻與階梯對瑞復大小朋友而言，往往形成障礙物，但因該中心多接待團體旅遊行程，能入住閩南式建築對家長而言是難得的體驗。在龍門客棧的氛圍下，美食撫平了舟車勞頓的疲憊後，營火點燃「海洋 party」的熱情，音樂響起，各班秘密籌劃已久的精彩

節目一一展現，燦爛的笑容與營火相互輝映。晚風吹起了熄燈號，難得離家外宿，有想媽媽、有興奮過度、有認床的，也有玩了一日累得呼呼大睡的，海風穿梭在迴廊間，輕撫這群無眠或有眠的大小朋友及陪伴者。

晨間，陪著啟能組的大朋友，沿著活動中心後的小徑，攀爬珊瑚礁石通往海邊，阿明兩兄弟在伙伴們的協助與老師的鼓勵下，



伴隨恐懼，手腳並用攀下岩石，完成攀岩初體驗，再度沿原路回到制高點時，在

阿明游移的眼神中，充滿了難以置信的神情，問他「怕不怕？」，他轉移眼神碎碎念回應：「怕～不怕！怕～不怕！優吼～」。能與恐懼共存，完成挑戰，是最棒的體驗！離開海邊，驅車前往墾丁森林遊樂區，大家以輕鬆的步伐漫步於森林中，林間樹葉的沙沙吹拂聲，彷彿與大家的歌聲唱和，笑聲迴盪在林間。



回程車上，有打盹專車、有歌聲暴走專車，分不清楚是大朋友還是老師在搶麥克風。阿豪的「皇后大道東」宛若羅大佑上身；小龍顛覆了白天的攀岩恐懼，突破了障礙，高聲嘶吼搖滾，驚醒了許多夢中人；家榮老師口白「為著十萬元」超級那卡西的唱法，飄出了大家的笑中帶淚…社會福利大樓前，在哀號聲：「不～要～卡～歌～，我還要唱！」中結束了二日一夜的「悠遊墾丁趣～」。



206 人的旅行，是奇幻的體驗，206 人的用餐，餐餐井然有序，206 人的墾丁半島之旅，以為狀況多多、走不到、做不了，然而，一段充滿想像力，糅合現實、旅行與冒險體驗的歲暮驚奇之旅，透過頻繁的社區融合課程，成為常態訓練，讓一段奇幻的體驗得以夢想成真！

2014 歲暮，我們共同創造了一段美好，所有的回憶，皆因愛而起！

【同場加映】

【早場 11/21-17：30】

*小蓉阿嬤和爸媽自行駕車跟隨，自遠處偷望…

*小安媽天剛黑就打電話：「小安安有沒有哭？有沒有想我？」老師望著整日笑容掛滿面的孩子，心裡掙扎要誠實回答嗎？電話那頭的媽媽會失望的～唉！有得玩就忘了娘，虧我還時刻牽掛！

*其實，這趟活動除了孩子學習獨立生活外，也要家長學會放手及放心！

【午場 11/22-16：30】

*有家長利用這兩日來個小蜜月，夫妻笑咪咪攜手來接一樣快樂的孩子，這甜蜜景象驅走老師的疲累。

【晚場 11/22-20：10】

*許多家長對生活營按讚，最經典的是一位媽媽：「老師，這活動真好，應該要每年辦，如果每個月辦更好。」

【午夜場 11/22-23：00】

*會計立馬驚醒：「不行不行，這一趟是摺節支出，存好久的！每個月辦，中心會破產的。」



萬金天主堂合影。

記第一屆運動會

啟能組 / 吳柏勳組長

前些日子家訪，甫進門，一向酷酷面無表情的小豪就拉我們到起居室，得意地指著牆上的兩張獎狀—男子 100 公尺與壘球擲遠的雙料冠軍。阿嬤說：「運動會那天一回來就急著貼在牆上了。」

運動會後整理一張張影像記錄，當日景象一幕幕在腦海重現～初露雲靄的晨曦，灑滿冷冬中的運動會場地，跑道格線、拔河繩、發令槍、音響在無人的場地上先暖場，一落落的椅子等待即將就位的選手，12 月 21 日是瑞復 39 週年慶，也是我們大小服務對象、家長和所有工作人員共同參與的第一屆瑞復運動會。

九點整，大會司儀宣布選手進場。大小服務對象們以可愛的 cosplay 造型大步、小步地走進會場～迷彩戰士對上中東肚皮舞公主和夏威夷草裙少婦，海洋世界的魚群游在總舖師隊伍的前面，愛麗絲仙境的撲克牌和最近超夯的貓熊圓仔也出場搏版面，最後是一列唱著「向前走」火車開過會場，告訴大家在這場比賽中好好的打拼。選手就定位後，傳遞聖火的音樂響起，遠遠看到家長會副會長和阿益爸爸舉著聖火慢跑進場，引起全場注目的聖火傳遞給學前齡組、安南早療分部、啟能組，短短的 200 公尺裡，有家長們彼此間的薪火守望，有親子間牽手持火把的溫情，音樂在會場中熱力播放，而照片中則記錄下家長和老師動容的表情。

第一屆運動會，每一位參賽選手似乎都謹記努力的成績，將首創大會的歷史紀錄。充滿陽光的操場、熱力吶喊的加油聲，選手使盡氣力在跑道上奔跑。1、2、3，1、2、3……啟能組班級拔河比賽也分梯次逐步展開；在第二場地進的行學前、學齡班的跑步、跳呼拉圈、推輪椅、沙包擲遠，同步舉行。家長的鼓勵、同儕間的加油聲在操場上此起彼落。而隨之進行的親子趣味競賽，競賽的程度遠大於趣味，不

論父子女、母子女或兄弟姐妹檔，無不卯足全力，或推著球或手持布巾奔馳在操場上，獲得勝利不僅是個人的成就感，在團體間它更是一種使命感。

「大會報告！大會報告！分組拔河比賽將在 3 分鐘後展開，各組參賽選手請在甲場地集合準備檢錄。」本屆運動會重頭戲分組拔河比賽就要開始，這項由中心各組別工作人員和家長混合編隊的比賽，打從運動會賽事籌畫初期就開始醞釀出濃濃的煙硝味。這時候所有的參賽選手更是摩拳擦掌、彼此打氣，準備奮力一搏，除了比賽成績之外，更重要的是其中親師間團結合作的榮譽感。開拔的槍聲響起，震天嘎響的加油聲在繩的兩端拉鋸，有時是低沉而有節奏的 1、2、3～；有時是急促而尖銳的殺、殺、殺！11 支參賽隊伍經過三梯次的淘汰賽後，分別由安南早療組、學前齡組以及啟能組代表爭取最後的榮冠。冷風在正中午的操場上刮起，天氣由晴朗漸漸轉為陰天，拔河場上仍聚集著晉級的選手和加油的各組啦啦隊，老的、小的，年長的、年輕的、小朋友的，有大聲吶喊有屏氣凝神，更有隨著選手的姿勢，比畫著一起拔~~~~河。嘩！判決勝負的哨聲響起，獲勝一方的啦啦隊躍起歡呼，而兩邊參賽的選手則是累坐在地上，想當然爾，這條河拔得真是太累了！第一屆的運動會拔河比賽由學前齡組獲得最後的冠軍，本次賽事也宣告完美結束。

頒獎典禮在 36 桌露天大圍爐中頒發，每一幀獎狀都代表著選手的努力和每一分團結的力量。服務對象和家人、師長們一起在這場校慶動會中留下每一張充滿笑靨的領獎照片，也共同寫下屬於大家在瑞復的紀錄。

P.S. 台上李雪瑛主任圍圍爐的張張笑臉：「明年要不要再辦呀？」得到異口同聲的 Yes。6 月即將畢業的小晔爸爸大聲問：「校友可以參加嗎？」



看見愛與快樂所建造的幸福堡壘

「特教星光大道」特教學生才藝比賽

學前齡組 / 詹雅琴老師

能夠再一次與學生一起參加才藝比賽，真的很開心。雖然每次練習總是一陣忙亂，大人、小孩搞的一身汗，不過能把大家凝聚在一起的感覺真好，特別是看到孩子們換上閃亮的衣服，畫上繽紛的彩粧，美極了～比賽當天才是真正的考驗，考驗老師的臨場反應，考驗孩子的體力與耐性。感謝孩子的體貼與善解人意，賽前老師們緊張的神情對應著孩子從容淡定的臉龐，賽中老師用柔襯托著孩子的笑容，讓我們以完美的默契，展現了一場 Perfect 的演出。

印象中，每年差不多的這個時候（約10~11月左右），總會挑起一股既興奮又緊張的情緒。為了表演類型與主題，老師們在下班時間，聚在一起，七嘴八舌、天馬行空的發揮驚人的想像力及表演慾。綜合型的戲劇當然才是最適合我們的表演方式，恨不得有三頭六臂，帶著學生耍刀弄槍、飛簷走壁，若能再融入點芭蕾舞的轉圈及華爾滋的流暢優美，最後在西班牙鬥牛舞中，以熱情有力的 post 劃下完美的 ending，老師們完全沉醉在幻想中…但，實際上老師們不是全武行，既不能飛簷，更別談走壁，連轉個圈都會頭暈，唉唉唉～這不是重點，最重要的是，要怎樣才能讓大家看到孩子們善良的本質，純真快樂的一面！我們的孩子很單純，他們在乎的

是，有沒有參與活動的機會、一個可以充分展現自己的舞台；他們要的是一份全心全意的關注、一份出自真心的讚美；渴望的是一個能讓他們感覺到自己很棒，好讓愛與關心他們的人，也能為他們感到驕傲。

從「海底大作戰」、「毛毛蟲歷險記」、「星星般的孩子」到「我很幸福」，分別詮釋著合作及勇敢、奮鬥和成長、無悔的愛及感恩、知足與幸福，這些不只包含了孩子生命所經歷的過程，也包含了無數家長的心情。雖然，我沒辦法讓這些孩子開口高聲歌唱，也沒辦法讓他們踩出整齊步伐，但我知道，我能做的就是讓他們展現自己，順著自己本來的樣子展現美麗，而笑容、勇敢與自信就是最好的才藝，也是最棒的能力。

記得第一次參賽，當告知孩子將上台演出，家長只是笑笑回應—「哈哈。」「要比賽ㄟ。」「他們能嗎？」「老師辛苦了！」，極少家長對孩子有信心。但透過每次的排練，看見孩子樂在其中的反應，加上精美的表演服飾及誇張的彩妝妝扮，及表演後留下美好回憶的一張張照片，家長們也很難不深陷其中，呵呵，一起擦落丐一。往後的每一場表演、比賽，都比老師更期待、更關切，還會主動詢問孩子這次負責的角色，有沒有需要在家幫忙練習的地方？表演服的內搭要

怎麼配才好看，不斷的給孩子加油打氣、信心喊話，還不忘提醒老師要記得幫孩子畫美一點的妝及弄個漂亮一點、帥一點的髮型；比賽一結束，馬上又問有沒有照片可以立即觀看？有沒有錄影記錄？得第幾名？家長們從被動變成主動、積極又熱情，對孩子充滿期待及驕傲，從「老師辛苦了！」到「加油、你們真棒！」，那是一股榮耀，一顆看見希望及美好的種子正在發芽。

這一場「我很幸福」的劇碼，除了表達出孩子的渴望及知足外，更道出了內心感觸：我想起迪克霍伊特推著他的兒子參與馬拉松賽的身影，迪克霍伊特說：「我只是把我的雙臂和雙腿借給我的兒子使用，能讓瑞克快



樂，是天底下最幸福的事。」瑞克爸爸表示：「當我們越過終點線，他笑了，比賽回家後，他用電腦告訴我，爸爸，當我跑步時，我感覺我不再有缺陷。」也許每個人都是獨一無二的，但，有時候「特別」卻需要很大的勇氣來面對，現在你們有了舞台，我把雙手雙腳和身體借給你們，藉由緩緩的音樂，展現吧！我相信每個人頭上都會有片屬於自己的天空。其實，不只是在參與比賽時才如此，越是相處，越是接觸，我發現自己似乎越能深刻感受到這些孩子的美及可愛，我愛上用相機捕捉孩子每一個細微反應，但有更多的精彩畫面收錄在我的瞳孔裡，真希望能用我的眼睛，播放每一個經典鏡頭和大家分享。孩子～真的很謝謝你們，跟你們在一起，讓我更懂得愛與珍惜所擁有的一切，你們美麗燦爛的笑容，就是人間最美的彩虹！



我兒明成 —— 在瑞復的蛻變與成長

明成媽媽

明成是我得來不易的孩子，在迎接寶貝到來的同時，沒想到也被確診罹患代謝方面的罕病，當下的我無法接受這事實，因為家族裡沒有一個這樣疾病的孩子啊！最後……我選擇接受，也決定面對，我告訴自己，要用盡全力控制好明成的病況，讓他的發展跟得上一般的孩子。

為此，在明成二歲半時，即安排他進入私立蒙氏幼兒園就讀。初始，明成是在小班制班級，語言、人際互動上都有些許進步，但到中班時卻發現他越來越不願意加入團

體，甚至有時還會在校園閒晃，行為上越來越不受規範，加上攻擊行為的變本加厲，真的讓我失望透頂。為什麼我全心全意付出，帶著做早療、復健，但明成行為卻越脫序！也因為明成外出時會易怒失控摔東西，每每讓精心安排的活動敗興而歸，以致不敢帶他外出，這種種的一切讓我心力交瘁。直到有次學校早療巡迴團隊的一位老師到校個別輔導，見到孩子不配合、摔教具、大哭尖叫的行為，建議儘速轉到瑞復益智中心，而事實上我也心知肚明，寶貝已經無法適應幼兒園的生活了！

今年九月，寶貝順利進入安平瑞復益智中心學前組，剛開始我很擔心轉學後的適應期會有更多的情緒問題，沒想到開學未久，就讓我發現他的進步，他不再愛生氣，反而會笑咪咪的，且配合度也提高了，以前對於要求總是說：「不要！」，但現在會說：「好，我知道了。」這個改變讓我非常驚訝！漸漸的，打人的行為不見了，自我控制能力也提高，我好奇問老師：「為什麼明成的轉變那麼快？那麼大？」老師告訴我：「孩子在這裡找到被重視的感覺和自信心，所以他的能力就會被提升。」看到寶貝的轉變後，我們

嘗試一起出遊。狀況跟以往完全不同，明成會被新事物所吸引，會享受外出遊玩的樂趣，一切的改變，讓我鬆了口氣。

現在的他很愛笑，每次看到這純真的笑容，總讓我內心充滿面對挑戰的能量。真的很感謝中心以及老師們對明成的教導，也特別要感謝于葶老師，在我出現負面想法時，總會給我支持並提醒：「媽咪～要正面思考喔！」因為明成的改變、老師的鼓勵，讓我變得更樂觀，也更有勇氣可以面對未來。對你們的感謝，真的是一切盡在不言中，謝謝你們，有你們真好！



學前齡組 / 蔡佩珊老師

「大家好，我是許承恩……」還沒來的及播放背景音樂，恩恩就迫不及待與大家分享～我最喜歡的交通工具。

在「台南市身心障礙者第三屆自我倡議」的比賽現場，舞台上的恩恩，展現 100 分的自信眼神和笑容，讓人難以聯想剛進瑞復學前組的恩恩，皺著眉頭，與人互動總感覺有份緊張害怕，這是大家對恩恩的印象之一。

很開心有「自我倡議」的機會，讓恩恩能天馬行空表達內心的想法，這才發現，原來恩恩也是一位愛作夢的孩子，「希望我有一台飛機，可以載著我喜歡的人出去玩」，世界說大不大，說小不小，簡單的一句話，恩恩似乎能因此將世界抓握在手中，如果有一天，自己能夠到達夢想彼端，恩恩也會將

所擁有的一切與重要的人分享，夢想，讓人產生希望，希望，能帶給人勇氣。

CP 小天使 - 恩恩，雖然肢體協調性和說話流暢度不是那麼的穩定，但是在練習的過程，所跨出的每一步，滿滿都是屬於自己的收穫。我想這就是萊斯布朗說的：「瞄準月亮，即使你沒達到，你也將與繁星為鄰。」恩恩的表現受到大家喜愛與讚賞，榮獲幼童組第三名的佳績。

* * *

「老師，我的水杯咧？」「你是說水杯，還是獎盃？」「啊～是獎盃啦!!」獎盃對愛作夢的孩子而言，如同日常生活中唾手可得的

水杯，不是競爭，而是一份單純的美好!!



家長們歡天喜地參加。



輪椅隊進場。



我們是小綿羊。

第一屆運動會



裝扮參加第一屆運動會，準備進場！



帥氣嗎？



會旗進場。



爸爸，我們一起推大球。



我們不是走路，是賽跑。



運動員代表宣誓。



阿公，爸爸加油！



又，快追上了！



運動會後的圍爐大團圓。

聖誕踩街之行

叮叮噹~叮叮噹~鈴聲多響亮...熟悉的音樂響起，期待的聖誕踩街來臨，懷著興奮的心情，請家長為寶貝裝扮，老師們也精心打扮。我每年都會花心思設計不同造型，今年以长假髮與聖誕頭飾裝扮自己，讓大家能眼睛為之一亮，能得到大家的讚賞，我竊喜在心頭。也感恩家長為寶貝的精心裝扮，讓聖誕踩街活動有好的開始。

安平聖樂倫教堂馬槽佈置比例跟真人一樣，壯觀極了。在本堂費格德神父帶領大家高唱聖歌與祈福禱告，祈求天主護佑後，大隊人馬分成2支隊伍，高舉「聖誕快樂」的關東旗，踏遍安平舊部落的每一角落，透過歡樂歌聲傳播，將耶穌誕生的喜訊分享給大家，今年有一部聖誕老公公駕駛的bling bling雪橇跟著我們踩街，在寒冬裡感覺特別溫馨熱鬧。我這隊第一站是聖德幼稚園，聖德小朋友以精彩聖誕歌舞歡迎，我們也高唱聖歌「一切歌頌」互道平安，在分享糖果後我們轉往下一站東興洋行。

一路上祝福社區民眾、商家與遊客們聖誕快樂 & 平安喜樂，並以糖果分享耶穌誕生的喜悅，也獲得了熱情的回應。到了西門國小，等待中的小朋友看到又酷又炫的雪橇，瘋狂地圍繞著轉；在聖誕快樂歌聲中，莊校長帶著師生們一起拍大合照。袋中的糖果快見底了，孩子分送糖果時顯出躊躇，有一位說：「這是我的糖果」不肯分享；另一位從對方手中又拿回來，小孩的純真坦率表露無遺。來到安平古堡前的「瑞珍蚵仔煎」，店內的香港遊客獲得小天使分送的祝福，我們也享受店家熱情的冬瓜茶與炸蚵包，處處瀰漫歡樂與溫暖。

踩街活動最後，集合在安平的開臺天后宮廟埕，以雄壯的擊鼓聲來祈求風調雨順、國泰民安！歡樂的踩街之行，就在幸福與歡樂中結束了。

最後，「瑞復大小聲鼓隊」在開臺天后宮廟埕，以雄壯的擊鼓聲，向天上聖母與天主祈求風調雨順、國泰民安！結束 102 年的歡樂聖誕踩街。



出發囉！



費格德神父講述耶穌誕生的故事。



向來自法國的小朋友報佳音。



走在安平老街上。



菜攤阿桑祝您快樂！



敦親睦鄰。



在石門國小以「歡慶鑼鼓」鼓聲報佳音。



酷吧！師奶殺手。



鏡頭前橫躺著的是西門國小莊崑謨校長。